

习近平出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话

构建更加公正合理的全球治理体系



扫码看视频

9月8日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会，并发表题为《团结合作 砥砺前行》的重要讲话。

巴西总统卢拉主持峰会，俄罗斯总统普京、南非总统拉马福萨、埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、印度尼西亚总统普拉博沃、阿联酋阿布扎比王储哈立德以及印度、埃塞俄比亚代表与会。

习近平指出，当前，世界百年变局加速演进，霸权主义、单边主义、保护主义甚嚣尘上。金砖国家作为全球南方第一方阵，要坚持弘扬开放包容、合作共赢的金砖精神，共同捍卫多边主义，维护多边贸易体制，推进“大金砖合作”，携手构建人类命运共同体。

习近平提出3点建议：

第一，坚持多边主义，捍卫国际公平正义。多边主义是人心所向、大势所趋，是世界和平与发展的重要依

靠。我提出全球治理倡议，旨在推动各国携手行动，构建更加公正合理的全球治理体系。要坚持共商共建共享，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，夯实多边主义根基。积极推进国际关系民主化，提升全球南方国家的代表性和发言权。通过改革完善全球治理体系，充分调动各方资源，更好应对人类社会面临的共同挑战。

第二，坚持开放共赢，维护国际经贸秩序。经济全球化是不可阻挡的历史潮流。各国发展离不开开放合作的国际环境，谁也不能退回到自我封闭的孤岛。要坚定不移推动构建开放型世界经济，在开放中分享机遇、实现共赢；维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，抵制一切形式的保护主义；倡导普惠包容的经济全球化，将发展置于国际议程的中心位置，让全球南方国家公平参与国际合作、共享发展成果。

第三，坚持团结合作，凝聚共同发展合力。金砖国家人口占世界近一半，经济总量约占世界30%，贸易总额

占世界五分之一。金砖国家合作越紧密，应对外部风险挑战的底气就越足、办法就越多、效果就越好。中方愿同其他金砖国家一道，落实全球发展倡议，推进高质量共建“一带一路”，发挥各自优势，深化务实合作，在经贸、金融、科技等领域打造更多合作成果，让“大金砖合作”基础更牢、动能更足、影响更大，更多更好惠及各国人民。

与会领导人表示，当前，单边主义和霸凌行径冲击国际秩序，国际法和国际规则受到威胁，贸易成为干涉别国内政的工具，严重影响世界和平与发展。金砖国家要加强团结协作，携手应对危机挑战，共同维护多边主义，维护自由开放的国际贸易体制，维护全球南方共同利益。各国领导人认为习近平主席提出的全球治理倡议切中要害，指明了完善全球治理的方向和路径。各方还同意继续就乌克兰危机、加沙冲突等热点问题保持沟通，发挥乌克兰危机“和平之友”小组作用，坚持解决巴勒斯坦问题的“两国方案”，维护中东地区和平稳定。

蔡奇、王毅等参加。

■据新华社

《胜利之光》 长沙上演

9月7日晚，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大型民族管弦乐《胜利之光》音乐会在长沙音乐厅举行。音乐会通过《悬刃之境》《胜利之光》等五个乐章展现抗战光辉历程。

湖南日报全媒体记者
田超 龙文泱 摄影报道



育儿补贴全面上线，湖南人这样申领 支付宝、微信等多个平台开通申领入口，“湘易办”也已正式上线

三湘都市报9月8日讯 国家卫生健康委9月8日举行新闻发布会，当日开始，育儿补贴申领正式全面开放，可通过支付宝、微信和各省份政务服务平台线上申领，也可到婴幼儿户籍地的乡镇政府进行申领。

湖南的宝爸宝妈们如何领取？记者了解到，9月6日“湘易办”已推出育儿补贴服务，为符合条件的家庭提供更加便捷、高效的补贴申领渠道。

多个平台可申领育儿补贴

育儿补贴是政府为鼓励生育、降低育儿成本而设立的一项专项财政补贴，旨在体现国家对生育家庭的实际关怀与支持。这也是湖南省优化生育政策、完善家庭发展支持体系的重要举措之一。

育儿补贴主要通过全国统一的育儿补贴信息管理系统线上申领。无论是户籍人口还是流动人口，都可以通过线上来申领。同时拓宽申领渠道，依托各地省级政务服务平台设置育儿补贴申领专区，在支付宝、微信等第三方服务平台也开通了育儿补贴申领入口。

支付宝官方8月底已发布消息，育儿补贴系统开始试运行，订阅过申领提醒的宝爸宝妈，近期会陆续收到通知。现在育儿补贴信息管理系统已正式上线，在试运行期间已完成申请提交的，无需重复填报。

此外，微信“育儿补贴”小程序目前已经上线，页面显示，选择申领省份后，将跳转到省政务服务平台，选择育儿补贴专区进行申领。

育儿补贴最高可申请10800元

记者了解到，自2025年1月1日起，符合法律法规生育的、年龄在3周岁以下的婴幼儿，均可申领育儿补贴。无论一孩、二孩还是三孩，统统都有份。

2025年1月1日前出生且未满3周岁的婴幼儿同样可享受该政策，将按应补贴月数折算发放，最高可领取10800元。

育儿补贴信息管理系统和公安、民政、人力资源社会保障等部门建立了信息共享机制，实现大数据比对校核。申领时只需提交婴幼儿出生医学证明、户口簿等证明婴幼儿身份和抚养关系的必要材料。

湖南宝爸宝妈还可这样申领

9月6日，“湘易办”平台正式上线育儿补贴申领服务。群众只需打开“湘易办”App，点击首页的“育儿补贴”入口，或直接搜索“育儿补贴服务”，即可进入申领页面，根据服务页面指引即可完成申报。

据了解，在支付宝直接搜索“湘易办”，也可以快速进入育儿补贴申领服务。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木

外交部谈对石平采取反制措施 卖祖求荣只会自食恶果



扫码看视频

外交部9月8日公布关于对日本参议员石平采取反制措施的决定。外交部发言人林剑在当日例行记者会上表示，中方的反制措施是对石平之流的强力惩戒和严厉警示。卖祖求荣只会自食恶果。

林剑说，石平曾拥有中国国籍，他赴日并取得日本国籍后，大肆散布虚假信息，同日本反华势力沆瀣一气，大肆攻击抹黑中国，在台湾、钓鱼岛、历史、涉疆、涉藏、涉港等问题上发表极端消极言论，当选国会议员后公然参拜靖国神社，严重违背中日四个政治文件精神和一个中国原则，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。

“针对石平上述恶劣行径，中方决定即日起对其采取反制措施。”林剑指出，石平为了一己私利数典忘祖，出卖良知，勾连反华势力挑衅滋事。“中方的反制措施是对石平之流的强力惩戒和严厉警示。卖祖求荣只会自食恶果。”

■据新华社

链接

这些措施反制石平

外交部9月8日公布关于对石平采取反制措施的决定。决定说：

日本参议员石平长期在台湾、钓鱼岛、历史、涉疆、涉藏、涉港等问题上散布谬论，公然参拜靖国神社，严重违背中日四个政治文件精神和一个中国原则，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条规定，中方决定对石平采取以下反制措施：

- 一、冻结其在我国境内的动产、不动产及其他各类财产；
- 二、禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动；
- 三、对其本人及直系亲属不予签发签证、不准入境（包括香港、澳门）。

本决定自2025年9月8日起施行。

■据新华社